

EL TIEMPO

DIARIO POLITICO

Organo del partido conservador en los distritos de Tortosa y Roquetas

FRANQUEO CONCERTADO

Año VIII—N.º 1484

REDACCION
Pasaje Franquet

Tortosa Lunes 9 Noviembre de 1914

ADMINISTRACION
Repla, 3, Imprenta

Tercera época

Boletín religioso

Santos de mañana.—Stos. Andrés Ave lino, cf.; Trifón, Respicio, Tiberio y Modesto, mrs., y Stas. Niufa, vg. y mr.; y Trifena y Trifora, siervas de Cristo.
La Misa y oficio divino son de S. Andrés Avellino, rito doble, color blanco.

CULTOS

CATEDRAL.—Misa Conventual a las 9 y 14.

A las 5 y 12 tarde. Rosario en la Capilla de la Sta. Cinta.

SANGRE.—Misa rezada a las 7 y Santo Rosario a las 5 tarde.

REPARACION.—Misa rezadas a las 5 y 14, 6 y 8 y 12, y 7 y 12. Por la mañana la Exposición empieza a las 6, la bendición y reserva a las 8. Por la tarde a las 5 Exposición, Rosario a las 6; bendición y reserva a las 7.

MES DE ALMAS

PARROQUIA DEL SAGRARIO.—CATEDRAL.—A las 7 durante una misa rezada.

PARROQUIA DE SANTIAGO.—A las 7 y 12 con misa rezada.

PARROQUIA DE SAN BLAS.—A las 4 y 12 de la tarde.

IGLESIA DE NTRA. SRA. DE LOS DOLORES.—A las 7 de la mañana y 5 y 12 de la tarde.

Cuadros de la guerra

Una joven de la Prusa oriental cuenta en una carta las terribles emociones de un domingo en las cercanías de Johannesburgo, población de la frontera alemana y rusa.

«¿Qué nos traerá hijos míos, el domingo de hoy?», nos dijo nuestra madre en la mañana del 6 de Septiembre. «Nada bueno, de seguro», repliqué yo, pensando que todos los domingos anteriores habían sido días de desdichas.

Empezó con un domingo. Los rusos vinieron hasta muy cerca del pueblo. Al domingo siguiente pasó por Johannesburgo una masa de tropas rusas. El 30 de Agosto, también domingo, fué saqueada nuestra casa: se nos llevaron las ropas, la provisión de confituras y otras muchas cosas. El domingo actual lo esperábamos con sobresalto, mucho más sabiendo que el día anterior por la tarde habían cañoneado a Johannesburgo.

Por la carretera que va a Rusia fue ron apareciendo muchas patrullas de caballería. A eso de las ocho de la mañana, cinco coraceros se lanzaron hacia un bosquecillo que se halla a unos cien metros de casa, se apearon unos cien metros de casa, se apearon y comenzaron a disparar seguido; pero nadie contestó al fuego. A las diez y media rompió de improviso el fuego de cañón.

Llenos de angustia nos bajamos a la bodega, donde ya de antemano habíamos trasladado las camas, porque un oficial de artillería nos había dicho, algunos días antes, que en una bodega con bóveda, no había cuidado. También bajamos palas y hachas por si ocurría alguna desgracia.

Las horas en la bóveda fueron espantosas. Allí esperábamos hechos un ovillo contra las paredes, inmóviles, mientras un estampido más fuerte nos hacía incorporarnos sobresaltados.

«Ptss... bum!!» se oía a cada instante. Al principio los alemanes sostuvieron vigorosamente el fuego; pero poco a poco fueron quedando solos en acción los cañones rusos. «Los alemanes no pueden ya sostenerse, decía lamentándose mi madre.

Acaso me decía yo, será una astucia de ellos el no contestar al fuego para dejar acercarse confiado al enemigo. Para hacer menos largo el tiempo nos dedicábamos a contar los disparos. En unas cinco horas contamos más de 2.000. Desde el medio día fuimos oyendo silbar cada vez menos las granadas alemanas.

Después de un descanso desde las doce y cuarto a la una menos cuarto, luego se reanudó el fuego hasta las cuatro. Como supimos el día siguiente, los alemanes habían tenido que retirarse porque el refuerzo prometido y esperado no llegó.

Por la tarde, asomándonos a la escalera, vimos como se disparaba. Una sección de artillería alemana había tomado posiciones fuera de la población. Los rusos se habían ejercitado en el tiro, cada vez mejor. Muchos proyectiles estallaban muy altos, y no hacían daño; otros daban en tierra y levantaban torbellinos enormes de polvo.

En esto, desde una de las granjas de las afueras de la ciudad, comenzó a levantarse una columna de humo negro y espeso, y pronto se comenzó a ver las llamas. Al primer disparo que había prendido fuego, «¡Dios tenga misericordia de la pobre ciudad de Johannesburgo!» pensé yo.

Cuando a eso de las cuatro pareció que estaba todo en calma subimos a los pisos altos y nos asomamos a las ventanas. Vimos entonces que dos soldados venían por la vía. «¿Serán alemanes o rusos?» Nuestra madre nos llamó desde otra ventana. «¡Santo cielo! por los prados de Pissadover pasaban en compactos grupos, los rusos. ¿Qué hacer? Mi hermana entreabrió la puerta y observó. Volvió temblando. Dos rusos se dirigían por la carretera hacia nuestra casa. Todos nos miramos unos a otros, pálidos de terror. Venían con bayoneta calada. Ya llegan al jardín, ya abren la puerta. «¡Dios de misericordia! ¿qué vamos a hacer?» Ya los tenemos frente a nosotros. «¿Hay prusianos aquí?» pregunta uno de ellos en polaco. La madre, que es la única que habla esa lengua se adelanta y dice: «No, aquí no hay ningún prusiano». Entonces dice el otro: «Puede usted hablar en alemán». Y al observar nuestra zozobra, añade: «Tranquilizarse, no inquietarse, solo buscamos soldados; no hay ninguno abajo». «Ninguno, si usted quiere, puede cerciorarse» dice mi padre abriéndoles la puerta.

Mientras duraba este diálogo, el otro, que tenía mucha peor traza, nos registraba por si llevábamos armas. Luego saludaron: «Muchas gracias. Adios», dieron media vuelta y fueron cerrando tras sí las puertas, como habían hecho a la llegada.

Parte de los rusos se habían internado en el bosque, al otro lado de la carretera; la otra parte quedó a este lado, en los prados de Pissadover. «No acaban de pasar», dijo mi padre al ver que ahora desfilaba más caballería. La infantería marchaba en tres líneas. Una parte de la caballería se

salió de la carretera y continuó su marcha por el bosque.

Dos jinetes se detuvieron delante mismo de la puerta del patio de entrada y examinaron con insistencia el interior. «Vamos a preguntarles lo que quieren», dijo mi madre abriendo la puerta. «¿Desea algo el señor? ¿Qué casa es esta? ¿La escuela? ¿Hay prusianos? «No». El uno pareció contentarse y se alejó. El otro, muy corto de vista, nos siguió mirando fijamente, sin moverse. «Aquí no hay nadie, le doy a usted mi palabra de honor», dijo la madre. Todavía quedó un rato sin moverse, sin apartar la vista de nosotros; finalmente se alejó al paso lento del caballo.

Los rusos habían continuado adelante; unos estaban ya frente a Johannesburgo, otros continuaban en el bosque. ¡Por todas partes enemigos! Nos mirábamos unos a otros desconsolados. Tenemos la casa aislada por completo, en el linder del bosque, a un kilómetro del pueblecillo Niedz wedzen, y a dos kilómetros de la ciudad de Johannesburgo. Si quiera para estar en compañía de otras personas, nos decidimos a ir al pueblecillo. Repentinamente rompieron el fuego unas ametralladoras, y esa fué nuestra salvación, como después vimos. Mas, en aquel momento nos contrarió mucho.

Asomados a las ventanas que dan a la ciudad, vimos un carro perteneciente a un propietario de otro pueblecillo, Jegodnen, cargado con su mobiliario, pero que los rusos le habían confiscado y marchaba a galope hacia la ciudad. Pronto se oyó fuego de cañón, de cañones alemanes. Nuestros valientes soldados no nos habían abandonado y volvían en auxilio nuestro, para libertarnos. En los cortos momentos de pausa del cañoneo, se oía como graznido caer las balas de las ametralladoras, en todo alrededor.

«Otra vez nos hallamos en la bodega, llenos de angustia. Pero la artillería alemana seguía trabajando. Las balas pasaban silbando por encima de nuestro tejado; a cada disparo pensábamos: «¡Esta cae aquí, estamos perdidos!» Mas no, no fué así.

A las seis de la tarde vimos a la caballería rusa galopar en retirada; detrás corrían unos 40 caballos ensillados, pero sin jinete, uno iba herido y cojeaba trabajosamente en pos de los demás. Hacía las siete fué haciéndose más lento el cañoneo, y solo muy aislado se oía algún disparo de fusil.

Nos atrevimos a salir de la bodega, pero el cuadro que se presentó fué horrible. Por todas partes se veían incendios; en la obscuridad las llamas se elevaban como fantasmas. En la aldea de Sparken se han incendiado catorce granjas.

Pero fuimos testigos de otro espanto aún mayor. Las mujeres de Jegodner y del pueblo cercano, nos contaban que también habían entrado los rusos y se habían llevado consigo niños, hombres y viejos, hasta una muchacha de 9 años y ancianos de 75, débiles y enfermos.

Asimismo habían querido llevarse las mujeres pero a las súplicas de los hombres habían consentido en dejarlas. De los 300 pueblecillos, que en junto tendrán 300 habitantes, se habían llevado 53. ¡Ay! los llantos, el dolor de los que quedaban partían el corazón. Retorciéndose las manos se veía allí aquellos infelices.

LOS SUIZOS

En serio y en broma

El único país del mundo verdaderamente neutral en la guerra europea, es indudablemente la República Helvética. Suiza es neutral, absolutamente neutral. Y tiene dos razones por ello.

La primera es el carácter híbrido de su raza. Los suizos son una mezcla de francés y alemán. En el fondo todo buen suizo es partidario de Alemania y de Francia. No desea el triunfo de ninguna de ambas beligerantes ni la derrota de nadie.

Lo único que quiere es que termine pronto esa algarabía infernal que está poniendo los comestibles por las nubes y que todo se sosiegue y se tranquilice para que los extranjeros puedan comprar muchos quesos, muchas latas de leche condensada y muchos relojes.

El suizo es moro de paz y solamente cuando ve comprometidos sus negocios salta como un energúmeno y arma su fusil, para lo que pudiera suceder.

En segundo lugar Suiza es un país que vive casi exclusivamente del forastero. Los innumerables turistas que van todos los años a ver el Montblanch y a revolcarse entre la nieve, como hacen las gallinas en medio de la basura, dan a ganar muchos millones a los suizos, que ellos agradecen robándoles lo menos posible, para que no se escamen y vuelvan otro año. Cada extranjero que va a contemplar las montañas y los lagos suizos y las fábricas de relojes, deja por término medio, sus trescientos duros.

También dejan muchos millones de francos los millares de parejas de novios que van a pasar la luna de miel entre los pinos suizos; costumbre con la cual no estamos conforme pues encontramos más apropiado escenario para tiernos idilios la dulce y florida Italia entre cuyos espléndidos jardines y azules lagos se desarrollan escenas de amor.

Nosotros comprendemos que vayan a buscar las montañas de Suiza o de otros países del Norte los que huyan de la policía por haber cometido algún crimen, los licenciados en numismática y los licenciados de presidio, los yanquis, los judíos y demás gente de mal vivir, pero no creemos que una cosa tan poética como el amor se vaya a idealizar entre montañas sombrías y entre fabricantes de leche condensada.

Los suizos, comprenden perfectamente su papel de explotadores del turista y han adquirido un carácter cosmopolita, como podían adquirir un chaleco de fantasía, para que todo extranjero quede contento.

Por eso todo suizo es poliglota. Cada suizo es propietario de cinco o seis lenguas. El que quiera poseer cierta experiencia de la vida, que vaya a Suiza que allí se creará, contemporáneo de los de la torre de Babel.

Lo que parece extraño es que un pueblo tan esencialmente pacífico haya proporcionado y aún proporciona soldados al extranjero.

España en tiempos gloriosos, tuvo soldados suizos que le prestaron ex-

celentes servicios, Francia y Prusia también tuvieron suizos arrendados. Actualmente los tiene S. S. el Papa en el Vaticano.

Todo el mundo sabe que la guardia suiza es muy renombrada. Es el único soberano que les paga bien, porque las otras naciones a los suizos les ha dejado a deber mucho dinero.

Pero el soldado suizo es un artículo puramente de exportación.

Helvecia alquila soldados al extranjero, como Galicia da aguadores y mozos de cuerda, Asturias cocheros y Madrid y Sevilla cupletistas y tonadilleras.

«Pero de eso a pelear dentro de casa, hay mucha diferencia.

Allí el que no sirve para escalar montañas acompañando a los turistas el que no sirve para elaborar leche condensada ni fabricar relojes, si tiene un carácter belicoso y pendenciero le obligan a que se vaya fuera a darse de puñetazos con los extranjeros, emulando a los héroes de la antigua Helvecia, a ver si resulta como Guillermo Tell.

Guillermo Tell,
hombre inmortal!

Dentro de casa no toleran el menor ruido.

Por eso ahora están deseosos de que la guerra termine y que, a ser posible, triunfen todos a la vez. Entonces podrán cantar con su voz de sereno de lujo:

¿Por qué, por qué sufrir?
¿por qué, por qué temblar?
¿si Europa, sosegada,
ve el iris de la paz?

EL DIABLO AZUL

TEATRO PRINCIPAL

Doña Clarinas

Una de las comedias más delicadas, finas y sentidas de los hermanos Alvarez Quintero, es la que el sábado nos ofreció en el Teatro Principal la compañía que dirige Tirso Lombía. En la noche del sábado, reimos poco, pero en cambio sentimos y gozamos mucho. Aquello era arte, arte que delectó al público, que saboreamos todos con fruición, con delectación infinita. Elvira del Castillo obtuvo un señalado triunfo. Doña Clarinas encontró en ella una interpretó de gran corazón y no menos talento. Marcela, la joven enamorada, dió ocasión o Matilde Barrenechea, de lucir y evidenciar sus dotes de artista. La Sra. Polera hizo una creación de Tata. Carmen Tejada hizo una criada cerril de un realismo acabado. Las cuatro actrices estuvieron muy bien, sin un pero, sin un solo lunar. Lombía es en el género un actorazo y bordó el papel de D. Basilio. Como director merece tantos elogios como todos los actores juntos. El ajuste perfecto, la presentación esmerada la interpretación acabada, es tan obra suya, como de los demás. Los Sres. Suarez, Eoija, y Barrenechea merecedores de todos los encomios y alabanzas.

El público, que era numeroso, aplaudió con todo el alma.

Los gansos del Capitolio

Después de repetir por la tarde *Hija única* y *El Paraíso*, ayer noche

se puso en escena la comedia en tres actos *Los gansos del Capitolio*, sainete diluido que cumple admirablemente su objeto, cual es, hacer reír un par de horas al público. Como es natural, abundan en él *gansadas*. La interpretación bastante justa. El señor Lombia como siempre muy bien. Secundáronle admirablemente las señoras Morera, Castillo, Barrenchea y Polera, y los señores Norro, Torres Ecija Suarez y Coronado.

La concurrencia numerosa y distinguida, llenaba el teatro.

Esta semana, *Lluvia de hijos* y *El orgullo de Albacete*.

SALÓN CINE DORÉ

En este elegante y popular «Salón» debutaron dos preciosas atracciones, el *Trio Val-Ter*, y la canzonetista *Pierrete Fiori*. El primero fórmanlo tres artistas de gran mérito. Ella preciosa mujer y simpatísima artista, ellos músicos, cantantes, y todo lo que ustedes quierán. Tienen extenso y variado repertorio, y los números llenos de ingenio y gracia son siempre aplaudidos. Entre los más ovacionados y aplaudidos «El dno Ramona» parodia de «La chulona»; «Juan el Tranquilo» una imitación a Xilafon, «Garrotín triste», y «Torcuata». Su presentación es elegante y distinguida. Ella de *soiré* y ellos de *frac*, cantan «Sueño de Patria». Es el *Trio Val-Ter* una atracción de primer orden que será siempre aplaudida.

Pierrete Fiori, una feliz imitadora de la *Meller*, gusta por su excelente voz y escuela, por su gracia parisina, por su juventud y gentileza. También fué muy aplaudida.

Pero el *clou* del *Cine Doré* fué el precioso cine drama *La X misteriosa*. Es imposible mayor perfección artística, mas interés, ni mayor belleza.

Z.

ALERTA

A los herniados Tortosinos

Un justificado motivo me obliga a llamar la atención de mi numerosa clientela y del público en general para que no dejen sorprender su buena fe por el reclamo de otro anuncio de un tal José Giné, exdependiente mío, que sin ninguna clase de escrúpulo, se titula ortopedista, sin título ninguno que lo acredite y justifique su competencia, y con fin de despistar, á mis favorecidos, denomina su establecimiento «La Cruz» y anuncia en los periódicos locales la visita en esta ciudad para el 28 de cada mes en la misma Fonda que yo la verifico el 30.

Verdad es que, á causa de una grave enfermedad que me ha retenido en cama algun tiempo, me he visto obligado á mandar al aprovechado sujeto para no interrumpir las visitas y poder atender á mi clientela, sin sospechar jamás en la ingratitude del que yo había otorgado mi confianza.

JOSE PUJOL, cirujano especialista en la curación de las hernias, con 26 años de práctica entre las cas Clauselles de Barcelona, y su establecimiento en Reus, muy conocido en esta ciudad tras 17 años de visitarla dos los meses, recomendando por el buen concepto que de él tienen los señores médicos y por el testimonio de las curas realizadas, correspondiendo al favor del público y para mejor atender á su numerosa clientela, continuará visitando en Tortosa el día 30 de cada mes en la Fonda Barcelonesa, como ha hecho hasta hoy.

Braguero articulado es el modelo más recomendado para ejercer la presión a voluntad y directamente sobre la parte afectada, y a la vez el más seguro para su perfecta contención y el que proporciona más curaciones de hernias.

Especialidad en bragueritos de cauchou para la completa y pronta curación de tiernos infantes.

Tirantes omooplásticos para evitar la cargazón de espaldas.

Fajas hipogástricas para corregir la obesidad, dilatación y abultamiento del vientre.

HORAS DE CONSULTA

De nueve a tres, saliendo on el expreso de la tarde.
Los demás días en

LA CRUZ ROJA

Establecimiento de Cirujía, Ortopedia y Optica, único en su clase en toda la provincia.

Monterols, — Reus 16,

Academia de dibujo

Clases especiales de día y de noche :: Lecturas particulares y a domicilio :: Curso económico para obreros manuales :: San Blas, n.º 54, 2.º

GABINETE DE CONSULTA

de las enfermedades de la boca, dientes y laboratorio de protesis

R. MESTRE C.º DENTISTA

Don Carbó, 3, pral.-Tortosa

Extracciones indoloras = Empastes con cemento, oro y porcelana = Incrustaciones oro = Dentaduras completas y parciales de caucho, aluminio y oro, coronas, puentes y dientes de espiga.

Gabinete Oftálmico

del

Doctor Oliveres

OCULISTA

De los Hospitales y Escuelas de París

CONSULTA DE 10 A 1 Calle Rosa, 3
OPERACIONES DE 8 A 5

RAYOS X

ELECTRICIDAD

DR. A. LLORCA PIÑOL

Ferrerías.—TORTOSA

Administración de Consumos de Tortosa

ESTADO demostrativo de la recaudación obtenida en los fielatos y Matadero de esta ciudad durante el 78 y de Noviembre.

Fielatos	Ptas.	Cts.
Cuatro Caminos.	225	37
Temple.	63	09
Remolinos.	12	00
Ebro.	170	11
Estación.	81	17
Matadero	829	61
TOTAL.	1331	35

REGISTRO CIVIL

Día 7 de Noviembre

Nacimientos

Luis Duart Gan.

Defunciones

Antonia Sabaté Curto, 68 años.

Matrimonios

Ninguno

NOTICIAS

OBSERVATORIO DEL EBRO

Día 9 de Noviembre de 1914

Temperatura máxima de ayer, 18,5 tuvo lugar á las 16 h.

Mínima de esta madrugada, 9,9

El barómetro á las 14 de ayer marcaba 764,8, y á las 7 de hoy 767,0.

El viento fué ayer del N y durante la noche ha sido del N.

NOTA.—Ayer cielo nublado durante el día y despejado por la noche.

El acto de la entrada de la Santa Cinta en esta ciudad celebróse ayer con el ceremonial de costumbre, revistiendo una solemnidad y una brillantez extraordinaria, descubriéndose a su paso la devota multitud, que llenaba las calles del tránsito. Desde los balcones las vecinas arrojaban una verdadera lluvia de flores y confetti resonando incesantes aclamaciones y vitores.

Al entrar en la Catedral, una aclamación inmensa, jubilosa á la Santa Cinta, repercutió en los ámbitos como una vibración sentida y entusiástica del alma tortosina á su amadísima madre la Virgen de la Cinta, dispen-

sadora de tantas mercedes y de su protectora ayuda.

Fué un acto patriótico, conmovedor inolvidable

PAPEL DE FUMAR Los Previsores del Porvenir

Es el papel ideal para los buenos fumadores.

La última palabra en la elaboración del papel Representante en Tortosa: JUAN FAIGES

Por esta alcaldía se ha dictado un enérgico bando contra la blasfemia, ese hábito grosero y denigrante que es signo de incultura y de mala crianza, contra el que tanto ha protestado la prensa desde la extrema izquierda hasta la extrema derecha, desde Maragall hasta Gabriel Alomar.

La opinión aplaudirá sin reservas la disposición del digno alcalde nuestro querido amigo D. Joaquín Homedes y nosotros le testimoniamos nuestros más calurosos aplausos.

Fábrica de Jabones de JUAN DURAN

Travesía de Cervantes Calle Genoveses. Sucursal. Mayor Ferrerías

Anoche fué detenido por los agentes de esta Inspección de Vigilancia un individuo que llevaba una turca fenomenal adquirida en uno de los más acreditados templos de Baco.

Tomàs HOMEDES

Médico Homeópata

Ex-médico numerario de los Hospitales homeopáticos de Barcelona.

Consulta de 10 á 12 y de 6 á 7. Merced, 5, principal

El día 11 del actual se inaugura la estación telegráfica de Tivisa.

Imprenta Mercantil de JOAQUÍN LOPEZ Puente de Piedra, 1 Trabajos comerciales de todas clases en lujos y económicos.

Los precios de los arroces han ex-

OPTICA FRANCO-ESPAÑOLA

AVISO AL PUBLICO

En la calle de la Rosa, número 15, TORTOSA, encontrarán los verdaderos cristales de *rosa precisión*. Son los que más conservan la vista. G. ran surtido de anteojos de todas clases con armazones de oro, dublé y níquel.



Barómetros, ter- y buen gusto. El más bonito regalo de 20 a 750 pesetas. Se hacen toda clase de composuras y se gradua la vista con toda exactitud.

Clínica de Ojos

Eugenio Balaguer

Médico Oculista

Curación radical de las granulaciones interno pensionado del Hospital de Valencia CONSULTA, DE 10, A 1.

Santa Bárbara, Calle del Almendro, 43

perimentado un alza, cotizándose de 20 a 21 pesetas el saco de 100 kilos.

Ricardo Domingo Ramirez procurador de los Tribunales ha trasladado su despacho a la calle de la Estación n.º 12 principal 2.ª casa Pons, conocida por Fábrica de Margenat, frente al «Cine Doré»

Se ha modificado la ley de emigración, dotando a las Inspecciones de personal auxiliar y causando menos molestias a los emigrantes.

NO DEJAR DE VISITAR LA Gran Pañería y Sastrería Ibérica Moncada, 7. TORTOSA

El próximo domingo en el real Seminario de esta ciudad se celebrará una hermosa fiesta en conmemoración del traslado del Santísimo, después de la Revolución del 68.

Dr. Balaguer

Especialidad en el tratamiento y curación radical del reuma (dolé)

Consulta de 11 a 1

Canal, 6 Roquetas

Esta mañana se ha visto muy concurrido el mercado semanal, habiéndose hecho regular número de transacciones.

JORJA, DENTISTA

Especialista en las enfermedades de la boca y dientes, operaciones sin dolor, dentaduras artificiales, de todos los sistemas, puentes de oro colocado, coronas de or- dientes con espiga de oro, empastes y orificaciones, aparatos sin paladar.

Pasas y elixir antisépticos para blanquear y conservar los dientes. Calle del Obispo Aznar (antes Plaza Nueva), al lado de la Ferrería del señor Nivera.

Esto tarde las tropas de esta guarnición se han dedicado a la instrucción de sección y compañía.

PAPEL DE FUMAR Los Previsores del Porvenir

Es el papel ideal para los buenos fumadores.

La última palabra en la elaboración del papel Representante en Tortosa: JUAN FAIGES

Las fiestas de Cherta prometen resaltar brillantísimas, a juzgar por los preparativos que se efectúan.

Aprendiz Se necesita uno de edad reglamentaria en el taller de escultura y mármoles de ARNALDO ALEMANY. San Blas, 52.

Ayer se vieron muy concurridos los alrededores del pintoresco ermitario de la Virgen de la Providencia, á donde fueron á pasar el día muchas familias encendiendo docenas de cirios ante el altar de la milagrosa imagen.

MAISON DORE.—Este

acreditado café-restaurant se vé diariamente favorecido por numerosa concurrencia.

El servicio de tan lujoso y cómodo establecimiento es esmeradísimo.

Está abierto durante toda la noche y se sirven cubiertos desde seis reales a cinco pesetas.

En Barcelona reina animosidad contra el Ayuntamiento, contra el que se propone el pueblo celebrar mañana una manifestación por no haber combatido la epidemia tifoidea.

Viajeros llegados hoy á esta ciudad procedentes de Barcelona dicen que la epidemia aumenta.

4 PESETAS DIARIAS

Es el sueldo que gana toda persona de ambos sexos, que sabiendo escribir con una letra regular, desee ocupar sus ratos de ocio en un facilísimo trabajo de escritura que necesitamos profusamente para la propagación de nuestros inventos en España. No hay nada que comprar. Detalladas referencias que se envían gratis, escribiendo a los ESTABLECIMIENTOS LISBONENSES, Rua da Prata, n.º 156, LISBOA (Portugal).

Con asistencia de comisiones del Ayuntamiento y de la guarnición de esta ciudad, ayer celebróse en la Catedral el solemne Te-Deum en acción de gracias por el feliz alumbramiento de S. M. la Reina Victoria.

El acto se vió muy concurrido.

Venta creciente

Por ser lo generoso de los mejores fabricantes

Caloríferos forrados fuertes, braceros, bracerillos de varias clases.

Estufas calefactoras. Palmatoria con el 90% de economía. Aparatos de electricidad.

La tan acreditada lámpara eléctrica OS-RAM.

HOJALATERIA

JUAN DUART

32, San Blas, 32 — TORTOSA

